信 息 公 开 年 度 报 告


青岛滨海学院2014-2015学年度信息公开报告 

按照教育部和山东省教育厅关于信息公开相关文件的要求，为提高学校工作的透明度，规范学校信息公开工作，现发布2014—2015学年度青岛滨海学院信息公开工作报告。
一、基本情况
2014—2015学年，学校坚持“依法公开、公正真实、有利监督、服务师生”的原则，遵循“内容公开、过程公开、结果公开”的基本要求，积极探索高校信息公开的有效形式，进一步规范学校信息公开工作，促进学校事业的和谐健康发展。
二、加强组织领导，健全组织机构
学校成立了信息公开工作领导小组，校长担任组长，下设信息公开工作办公室，设在校长办公室，初步形成了校长领导、校长办公室组织实施、纪检监察监督检查的信息公开的工作机制，学校党委纪律检查委员会负责学校信息公开工作的监督及相关投诉受理工作。在学校信息公开工作领导小组的领导下，发布和更新信息，组织实施信息公开工作。
三、公开信息数量及途径
（一）公开数量
2014-2015学年度，学校发布各类通知、公告、信息和文件600余项。涵盖了学校基本信息、发展规划、人事管理、招生考试、教学管理、科研管理、学位学科信息、学生管理、学风建设、基建与总务后勤保障、国际合作与交流等多个方面。
（二）公开途径
1、互联网
学校通过校园网分别向校内师生员工和社会公众公开信息，发布学校概况、重要活动、招生招聘、教学科研、通知公告等信息，并在校园网上开辟了信息公开专栏，作为信息公开平台。
2、OA系统
2014-2015学年度，学校OA系统发布各类文件、通知等信息200余项。
3、各类会议
对于涉及到学校改革发展的重大问题、重要制度以及重大情况的通报，学校通过召开学期初、期中和期末全体教师会议、全校领导干部行政办公半月会议、学术委员会议、党员领导干部民主生活会、二级学院全体师生会议、各级各类学生干部会议等各种会议，传达上级和学校精神，征求师生意见建议，从不同层面拓展了信息公开的范围。
4、其他各种公开形式
以文件、通知、手机报、校内电视和广播、公告栏、电子屏幕、年鉴、会议纪要、宣传橱窗等形式公开信息；借助新生入学报到等契机，发放《新生报到指南》、《大学生学习生活指南》等资料，让他们及时了解各项管理制度；通过校长信箱、各学院院长信箱、各部门领导信箱、信访接待等形式，听取师生意见。
四、公开信息主要内容
依据教育部和山东省教育厅关于信息公开相关文件，在省教育厅的正确指导下，我校落实信息公开工作，公开相关信息。
（一）基本信息公开情况
依托学校网站、OA系统和办公文件及时公开有关信息情况，包括学校基本情况、部门设置、各类规范性文件、制度，学校教育教学、科学研究和社会服务等方面的情况、工作计划要点以及统计数据等信息。
（二）招生考试信息公开情况
学校全面贯彻高校招生“阳光工程”，严格执行教育部关于招生考试“六公开”的有关规定，把考生关心、社会关注、与群众利益最密切相关的重要事项作为主动公开的重点内容，不断提高招生考试工作的透明度。
1. 制定了《青岛滨海学院普通本、专科招生工作“阳光工程”实施办法》，确保我校招生信息公开工作规范化运行。主动公开招生章程、招生计划、录取规则、收费标准、办学地点、咨询网址及举报投诉电话；确保了信息公开时间的时效性，区分出考生填报志愿前、录取工作未进行前、批次录取结束后等三个时间节点。
2. 利用多种渠道和方式主动进行招生信息公开。我校主动将招生政策、学校招生资格、招生计划、录取信息、考生咨询及申诉渠道等信息真实、规范的编入《青岛滨海学院招生章程》、各省《报考指南》、教育部阳光高考信息平台、青岛滨海学院阳光招生网等信息公开平台，并通过各种招生宣传渠道做好信息公开工作。2015年我校开通10部咨询电话，发放招生宣传资料10万余份，在教育部阳光高考信息平台、各省的《报考指南》、官方网站公开宣传；通过学校阳光招生网及时公布录取情况查询等内容。
3. 学校党委纪律检查委员会全程参与，提供有力保障。招生录取工作期间，向社会公布监督电话和监督邮箱，专门接待考生及家长的来电、来访、来信等工作。
（三）人事信息公开情况
学校积极做好人事信息公开工作，通过学校网站公开人才招聘、应聘流程、新教师培训规定、高等学校教师资格认定流程、师资管理、聘用管理等信息以及干部任免情况等信息。通过OA系统和校园网公开人事工作相关管理办法、服务信息等。为校内人员提供了良好的政策咨询和服务工作。
（四）教学质量信息公开情况
2015年5月发布了青岛滨海学院2014年本科教学质量报告，从本科教育基本情况、师资队伍、教学资源、人才培养过程、学生发展、质量保障、特色发展、存在问题及整改情况等8个方面全面分析了2014年学校的本科教学情况，向社会展示了学校风貌和办学特色、宣传办学理念和人才培养成果，为社会了解学校提供了基本途径。通过网站公开专业设置，重点专业建设情况，课程与教学计划，实验室、仪器设备配置与图书藏量，教学与科研成果评选，等；明确公开授予学士学位的基本要求、学籍管理的有关规定。
公开促进毕业生就业政策和指导服务，发布2014届毕业生规模、机构、就业率和就业去向等就业的基本情况、主要特点、相关分析、发展趋势以及对教育教学反馈情况等，总结了我校2014届毕业生就业状况和就业工作现状。就业指导中心在全校范围内开通了网上就业管理系统，通过新媒体向学生和用人单位提供就业服务信息，以热忱服务引导、帮助青年学生成长成才和就业求职。2015年学校荣获“全国毕业生就业典型经验高校”荣誉称号，进入“全国高校毕业生就业工作50强”。
（五）学生管理服务信息公开情况
学校认真做好学生信息公开工作，主动公开各项评优、评先办法及名单，国家奖助学金、生源地信用贷款的评选办法及获得者名单，各项评奖评先公示均按工作程序予以公开；学生违纪处分决定等信息均按程序和要求严禁严肃办理。及时发布并告知学生学籍管理的有关规定，在学生入学之初即为其发放《大学生学习生活指南》，涉及到学生奖学金、助学金、学费减免、助学贷款、勤工俭学、违纪处分与解除规定、评优评先等各方面,详细解读有关规章制度、办理流程，并要求各学院、班级在学生入学教育中为作专题学习，同时畅通学生申诉渠道，通过校长信箱、公开电话等及时接受、处理和反馈学生诉求，切实保障学生权益。
（六）学风建设及学位、学科信息公开情况
学校建立了学术不端行为的查处机制，在举报、调查、处理等环节都有严格的规定，并进行了公示。建立了党政团学、辅导员、班主任等为主的学风督查队伍，对课堂、自习等主要教学环节实行督查，督查情况及时在校园网上公开；不定期组织开展问卷调查和学生座谈会，每学期统一组织全体学生评教，结果都进行了公开。为严肃考风考纪，培育优良的考风和学风，公开了《青岛滨海学院学生考核及成绩管理规定》和《青岛滨海学院考场规则》等，每学期期中、期末考试前都召开学校、学院、班级三级考前动员会，在教学楼、走廊内悬挂、张贴考试宣传标语，引导学生诚信考试、杜绝作弊。
学校及时公示、公开学位授予、学位授权点建设、本科生学术规范管理、学术不端行为查处、拟授予学士学位资格、同等学力资格水平审查认定等工作，确保相关单位、个人能够及时知悉有关政策、信息，切实做到公平、公正。
（七）对外交流合作信息公开情况
学校及时公开合作办学信息，公开了《青岛滨海学院外籍文教专家管理制度》、《青岛滨海学院留学生管理办法》、《留学生守则》、《青岛滨海学院外籍人员公寓管理制度》、《留学生教学管理办法》、《留学生入学、离校相关手续办理》等文件。公开了学校与各国大学的合作项目信息，包括韩国的世宗大学、祥明大学、韩南大学、安东国立大学等大学，美国的圣道大学，加拿大的萨省大学，俄罗斯的圣彼得堡国立大学、西伯利亚国立交通大学，日本的札幌大学、关西国际大学、苫小牧鞠泽大学，以及法国的南锡商学院等。
（八）其他信息
学校需要公开的其他信息。
五、信息公开工作今后设想
在今后的工作中，我们将不断优化工作方式，提高工作效率，结合工作中存在的问题，做好以下几方面的工作：
（一）深化对信息公开工作的领导，加大对信息公开工作人员的教育和培训力度，切实增强信息公开意识，把信息公开工作做好。
（二）学校将继续深入贯彻落实上级对信息公开工作的要求，通过完善机制、拓展渠道、创新方法、强化监督等措施，进一步加强和巩固长效机制，稳步推进学校信息公开工作更加规范、更有成效。
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